

中国侨联到厦门调研基层侨联工作

本报讯(通讯员 俞杰 林晖琳)日前,中国侨联联谊联络部副部长、一级巡视员朱柳到厦门调研基层侨联工作,与中国侨联联谊联络部基层工作联系点——鼓浪屿街道侨联召开座谈会。厦门市侨联副主席邓颺、思明区侨联主席苏枫红、鼓浪屿街道侨联主席许一心等参加座谈。

朱柳对鼓浪屿街道侨联近年来侨务工作取得的成绩表示肯定,对基层侨联工作者长期以来的辛勤付出表示感谢。他强调,要深化海内外华侨联谊联络工作,搭建联谊交流合作平台,不断拓宽联谊渠道,组织海内外华侨走访参观鼓浪屿,了解华侨的文化历史,不断提升家国情怀;借助鼓浪屿华侨文化展馆,

进一步推广宣传鼓浪屿侨文化,充分发挥“侨”的优势,深入挖掘特色文化,讲好鼓浪屿故事,大力推动中华优秀传统文化的传承和弘扬。

苏枫红对朱柳莅临指导表示感谢。她表示,厦门鼓浪屿是全国著名侨乡、人杰地灵,具有百年的华侨文化底蕴。当前和今后要进一步推动基层侨联工

作扎实深入,发挥侨联的桥梁和纽带作用,广泛凝聚侨力、侨心、侨智。

会上,邓颺还就鼓浪屿侨文化建设和侨联基层组织建设、华文教育等方面做了交流。

2020年,鼓浪屿侨联被确定为中国侨联联谊联络部基层联系点,这也是中国侨联联谊联络部在福建省唯一的一个基层联系

点。两年来,鼓浪屿侨联在中国侨联联谊联络部的指导下,助力发展有平台、联系新侨有载体、组织覆盖有成效、为侨服务有创新,基层侨联凝聚力不断扩大,影响力不断提升。鼓浪屿街道“侨胞之家”荣获首批全国侨联系统优秀“侨胞之家”,鼓浪屿华侨文化展馆获评“中国华侨国际文化交流基地”。

2022年厦门市侨台金团体骨干培训班举办

本报讯 11月21日至11月25日,厦门市委统战部和市社会主义学院联合举办2022年厦门市侨台金团体骨干班。来自市侨联、台联、金联的31名同志参加了培训。市委统战部常务副部长、市侨办主任、一级巡视员何秀珍审定办班计划,将学习宣传贯彻党的二

十大精神列为开班第一课。市委统战部副部长陈善志出席开班式并与参训学员合影。

此次培训以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为核心,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,贯彻

落实中央统战工作会议精神,深刻认识和准确把握新形势下统战工作的新特点和新要求,进一步提高侨台金团体骨干的思想认识、理论水平和参政议政能力。

学员们纷纷表示,将积极引导所联系的侨界朋

友、台胞金胞深入学习宣传贯彻党的二十大精神,勇立潮头、勇毅前行,心往一处想、劲往一处使,努力开创厦门统战工作新局面,凝心聚力为努力率先实现社会主义现代化,为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴贡献厦门统战力量。

同安区侨安社区侨联成立

本报讯 近日,同安区五显镇侨安社区在“竹坝归侨史迹馆”召开第一次归侨侨眷代表大会。这标志着五显镇侨安社区侨联正式成立。

同安区侨联主席林一亭、五显镇统战委员杨小寒、五显镇侨联主席李添水、同安区侨联秘书长曾明辉以及24名归侨侨眷代表出席会议。

会议选举产生了五显镇侨安社区侨联第一届委员会,曾国光当选为主席,曾瑞美、熊淑瑾、陈帮龙当选为副主席,刘秀红当选为秘书长,黄爱丽、李学斌、梁其贵、刘红英、洪文翠、庄玉辉当选为委员。

林一亭对侨安社区侨联

的成立表示祝贺,她表示,侨安社区是同安区归侨侨眷聚居地,希望侨安社区侨联成立之后要围绕五显党委、政府的中心工作,强化政治引领,立足为侨服务,发挥侨界优势,加强对外宣传,积极传播中华优秀传统文化,讲好中国故事,讲好竹坝建设发展故事,共同为推进竹坝乡村振兴、打造美丽和谐侨安社区而努力。

杨小寒希望新成立的侨安社区侨联基层组织要积极引导广大归侨侨眷围绕中心、服务大局,依法维护广大归侨侨眷的合法权益,凝聚侨心,汇聚侨力,为侨安社区的建设和发展贡献侨界的一份力量。

翔安区民安街道侨联成立

本报讯 12月3日下午,翔安区民安街道召开第一次归侨侨眷代表大会,标志着民安街道归国华侨联合会正式成立。

翔安区委统战部副部长蔡舟夫,翔安区侨联主席朱延望,民安街道党工委副书记、街道办事处主任江伟,民安街道统战委员、办事处副主任王月芳以及45名归侨侨眷代表齐聚一堂。

会议选举产生了民安街道侨联第一届委员会。委员9名:洪瓦窑、陈赞群、陈启发、纪秀霞、蒋桑、陈聪明、陈沿仁、李志江、黄宽谅。陈赞群当选民安街道侨联第一届委员会主席,黄宽谅、陈聪明当选副主席,蒋桑当选秘书长。黄章谊、陈毓群被聘为海外名誉主席。

江伟对街道侨联的成立表示祝贺。他希望在上级侨联的指导下,新成立的侨联领

导班子要立足新起点,聚焦翔安区中心工作,主动作为、务实担当;主动在翔安区社会稳定、经济建设、文化建设等方面发挥重要作用;要提升为侨服务、为经济建设发展服务的水平,积极探索新思路、新举措,努力开创侨联工作新局面。

新当选的民安街道第一届侨联主席陈赞群表示,街道侨联将务实创新,勇立潮头,切实推进海内外侨胞的联谊工作,提高基层侨联围绕中心服务大局、服务侨胞的能力和水平,并做好以下三方面工作,一是提升能力素养,构建学习型侨联;二是健全工作机制,打造创新型侨联;三是“以侨为桥”,搭建活力型侨联。全力当好党和政府联系广大归侨、侨眷和海外侨胞的桥梁和纽带,为翔安区高质量发展作出新贡献、增添新光彩。



八闽侨声

“南侨总会与陈嘉庚”研讨会在平潭召开

本报讯 日前,由中国华侨历史学会、福建省归国华侨联合会主办的“南侨总会与陈嘉庚”研讨会在平潭举行。

中国侨联原党组成员、副主席,中国华侨历史学会会长隋军出席并讲话。福建省侨联主席陈式海,中国华侨华人研究所所长、中国华侨历史学会副会长张春旺,云南省侨联主席高峰,李明欢等侨史学界专家学者100余人参加。

隋军指出,南侨总会是抗日战争时期,菲律宾侨领李清泉、印尼侨领庄西言等共同推动成立、陈嘉庚先生担任主席的大规模华侨抗日救国团体,是南洋华侨冲破地域观念、共同成立的华侨救亡团体联合组织。南侨总会成立后,领导东南亚1000多万华侨,展开了声势浩大、持续多年的抗日筹赈运动,招募3200多名南侨机工在新开辟的滇缅公路上抢运中国抗战急需的战略物资,为支援祖国抗战作出了重大贡献。

陈式海表示,“南侨总会与陈嘉庚”研讨会不仅是福建侨史学界总结南侨总会与陈嘉庚等侨领的历史性贡献的一次学术会议,也是重温海外侨胞爱国爱乡历史,推动和谐侨社建设的交流活动,更是坚定历史自信、增强历史主动,深入学习贯彻党的二十大精神的一次实际行动。

会上,日本华人教授会会长廖亦阳、马来西亚陈嘉庚基金主席陈友信分别作视频发言。中国华侨历史学会副会长、福建省文史馆馆员李明欢教授,福建省华侨历史学会副会长、厦门大学南洋研究院聂德宁教授分别进行现场发言。专家学者们就“南侨总会与陈嘉庚”的相关主题,进行了深入交流研讨。

中国(福建)侨界人才交流活动在福州举办

本报讯 在福建省人社厅、省侨办指导下,由省侨联与福建省新侨人才联谊会共同主办的中国(福建)侨界人才交流活动日前在福州举办。活动聚焦“汇聚侨智创新发展”主题,宣传推介福建人才创新创业环境,搭建人才对接交流平台。

福建省省委常委、统战部部长王永礼对侨界专业人才、归国留学人员等为福建高质量发展作出的贡献表示感谢。希望大家抢抓产业发展机遇,用足用好各项政策,加大科研力度,加强成果转化应用,不断提升自主创新能力,推动企业发展壮大,以科技赋能生物医药产业高质量发展。各级统战部门和侨联要坚持“以侨为本、以侨为桥,用心用情做好服务,搭平台、建机制、解难题,更好凝聚侨心侨智侨力,促进人才与企业、科技与产业精准对接、深度融合,助力福建省高水平创新型省份建设。

福建省侨联主席陈式海表示,作为直接联系服务海内外侨胞的人民团体,福建省侨联和全省各级侨联组织近年来积极探索整合侨力资源,建立侨专数据库,大力实施引侨工程,努力把侨务资源优势转化为服务地方经济社会发展的优势。

据了解,福建省新侨人才联谊会自2014年6月成立以来,积极围绕国家和地方人才发展战略,进一步聚合和推动新侨人才发挥独特作用,突出抓好发现、举荐、联系、服务侨界人才工作,多渠道、多方式做好海外人才的举荐和引进,提升服务能力,以侨引侨、以侨引智,构筑了新侨人才联络联谊、合作交流、参政议政、引资引智的工作平台,有力地支持了侨联组织事业的发展。(王青)

陈嘉庚纪念馆“诚毅少年”小小讲解员研学活动入选2022年度全国文博社教百强案例

本报讯 近日,“2022年度全国文博社教百强案例”名单出炉,陈嘉庚纪念馆“诚毅少年”小小讲解员研学活动从全国25个省市240个申报案例中脱颖而出,入选全国文博社教百强案例。

陈嘉庚纪念馆充分挖掘博物馆资源,结合少年儿童的认知规律开展“诚毅少年”小小讲解员研学活动,为同学们量身定制了兼具互动性与参与性的研学体验活动。通过“学习诚毅品格、弘扬嘉庚精神、参与志愿服务”的方式,引导同学们从小树立正确的人生观、价值观,厚植爱国情怀,做堪当民族复兴大任的时代新人。

据了解,陈嘉庚纪念馆结合引进展、送展、藏品等,积极开展各类青少年社教活动,促进博物馆资源融入教育体系,面向青少年学生开展爱国主义教育和中华优秀传统文化教育。2021年11月,陈嘉庚纪念馆入选第四批福建省中小学生学习实践教育基地。

侨企姚明织带印度工业园开工为当地带来超过2000个就业机会

本报讯 据厦门日报报道,在厦门市金砖办的助力下,近日,侨资企业厦门姚明织带饰品有限公司(以下简称“姚明织带”)印度工业园在印度安得拉邦维沙市顺利开工。

据了解,开工仪式现场设置了点灯、舞狮等既具有中国传统文化特色又结合印度本土文化的环节,促进了中印文化交流。该项目总投资30亿卢比,总建筑面积超过84000平方米,项目涵盖园区建设、员工宿舍、商业酒店等,项目建成后将为当地带来超过2000个就业机会。

作为全球织带制造和服务领域的龙头企业,2014年姚明织带响应国家“一带一路”倡议,在印度安得拉邦维沙市设立第一家公司,这也是厦门市首家在印度直接投资的企业。2017年,姚明织带在安得拉邦维沙市设立第二家公司,产品绝大部分出口美国市场,同时拟建设姚明织带(印度)工业园,后因疫情等因素一直未动工。姚明织带是金砖示范企业,此次开工仪式,标志着厦门金砖创新基地项目开发迈出向外合作的重要一步。(李晓平)